

世事無常天護佑 蒼生有幸雙眼明

梅傑

記得三十八歲那年，我開始有老花眼。四十歲那年，我開始有白內障。四十五歲那年，醫生囑我開刀，我沒有時間。從此，我只能聽天由命，得過且過。在緊張繁忙的生活催逼下，我和臺灣人民過著如戰鬥一般的生活，風風雨雨，跌跌撞撞，求得溫飽，我已經感到很幸福了。人生無常，所幸天佑臺灣，就這樣，轟隆轟隆，唬弄唬弄地平穩渡過了數十年。

數十年來，眼睜睜看著老邁的一代，貢獻了自己的心血精力，犧牲了寶貴的青春年華，最後倒了，謝了；而眼前親手栽培的小一代，也長大了，茁壯了；剩下鋼柱一般的您我，那禁得起數十年風霜的摧殘，也老了，弱了。終於，我的視力模糊了，動作遲緩了……

逼於現勢，我不得不選了一個黃道吉日，前往聞名眼科界的「雙眼明眼科

診所」門診。一到那兒，只見所內黑壓壓坐滿了一排一排看診的人士，那有我坐下的位置?!不管怎麼樣，我已經感到很幸運了，能夠跟大夥兒搭上這個機緣，在醫術高明的醫師面前，一塊兒診治，應是這一代人之幸也!

診斷結果：我要動白內障手術，不能再拖了。於是，我很勇敢地、毫不遲疑地、接受醫師的建議。舉凡手術時間的認定、人工水晶體種類的選擇，都全權付託給職司專業的醫師決定並處理。

說我勇敢，說我毫不遲疑，不如說是蒼天賜給我的絕佳時機，在這個醫學昌明的時代，有一個值得信賴，醫術高超先進，合乎國際醫療及醫學標準，經驗又豐富的何一滔醫師，才使我毫不遲疑地、信心十足地、躺上手術臺，可說是：集天時、地利、人和於一爐。果然，術後良好，真良醫也!

且說以前，我時常為自家乾淨的米色浴室與廚房，感到沾沾自喜，親友來訪，大方呈現，從不掩飾。那知白內障術後，猛然一看，我的老天爺！赫然發現處處都留有污跡，此時此刻，終於看得一清二楚！羞愧之餘，想必都早已成為來訪的親友們「矚目」的焦點矣！能

不鬱卒(臺語)。

不過，不要緊，來日可追，藉著雙眼明亮時，還可以自我修飾一番。

如此自我安慰之後，我危顛顛地走出陽台，頓時豁然開朗，一覽無遺，真是秋毫不漏啊！近看盆花依舊，談(ㄨˇ)，原來，花盆上乾涸的泥土，是這般了無生氣的細石塊喔！猛一回頭望一望，赫，竟然還有我從來沒有看過的地方耶；每逢年節都會擦拭的白牆，這才發現好像蒙塵已久的古牆，門面都是術前始料未及的陳舊景象耶!

想想還是不要緊，只要戰鬥生活的心志依舊，藉著雙眼明亮時，繼續努力經營我的陽台，一樣可以達到花木扶蘇，生意昂然的面貌哩!

然而，我等七老八十以後，怎麼辦呢？且效法幼兒的七坐八爬吧！那就相當於七十坐，八十爬囉？還好，如今雙眼明了，還可以到處趴趴走(臺語)，到處隨意坐坐。偶然間，拿起報章雜誌，或走入電腦領域，任君瀏覽，猶如馳騁萬里，遨遊世界的暢快之感，豈是筆墨所能形容！有朝一日，不能走了，還可以一邊眼觀八方，一邊四肢朝下爬著走，以維持應有的活動功能。這

一點，我等要向溫家寶愛死臺灣的那股拼勁兒，和他堅強的意志作為榜樣，好好學習學習；中共國務院總理溫家寶在今（二〇一二）年的一場演說中宣示：「將來不能走了，爬也要爬過來！」（意指：到寶島臺灣來。）「是觀光？定居？還是養老？……到那時，需不需要借重「雙眼明」啊？咱在此以充滿期盼的心，列隊拭目以待，且先向他老人家備個案吧！

瞻望未來，我國的老人社會，不乏健康長壽的年長者，在臺灣人民的壽命普遍上探一百餘歲的同時，吾人生活中最需要的，最禁得起考驗的，相信是人們分分秒秒賴以為生的靈魂之一「雙眼明」！



人說：「人生如夢」，有所謂：「黃粱一夢」，比喻人生榮華富貴、享受歡樂、終如頃刻消逝的夢境。又所

謂：「南柯一夢」，比喻人生繁華，猶如一場夢幻，消失無踪。夢幻似真，終於醒覺。夢有好夢、美夢、甜蜜的夢，也有惡夢、噩夢、令人驚駭恐怖的夢。所謂：「日有所思，夜有所夢。」，喜多思索的人，自然常會做夢。無夢的人，可能多屬懶以動用腦筋，或是多用心思體力，過度疲勞，以致酣睡無夢吧！另外一種特殊的，所謂：受心靈感應作用，因而做夢的，以及在睡夢中說話與行走的現象，是屬於罕有者。

儘管現實的生活是那麼殘酷無情，畢竟在夢境中的甜美會使人獲得片刻的滿足，即使祇是暫時的安慰也好。那些在現實裡已經逝世而消失的親人、伴侶、戀人、朋友、甚至仇敵，都會突然在夢中重逢、復活，在夢中縮短了時空的隔閡。好夢易醒，醒來彌足回味念舊。惡夢則會令人惊心戰慄，而提高人們警惕性。

多幻想的人會常作白日夢，以致成「癡人說夢話」，終於懵懵懂懂，迷糊地度過一生。也有一些人「醉生夢死」，一味追求享受，甘願出賣靈魂，終於自甘墮落，無可救藥。
做人應該成為「大夢先覺者」，即

具有覺悟性，明白是非，追求真理，以「先覺覺後覺」的行動，實行革命性的使命，以改善社會。歷史上有不少在社會、學術、宗教及國家的先知先覺之士賢達，具有偉大抱負者，不惜以無畏的精神，經歷艱難挫折進行其工作，終於達到成功。例如：中國的孫中山先生，為了推翻專制的滿清皇朝，建立民主的亞洲！首創中華民國，辛苦了四十年才獲實現。

有些屬於「夢想」的事，祇要人們肯努力設法去追求，不怕艱苦困難與挫折失敗，始終不捨地去奮鬥，不管經年累月地耐心爭取，最後必獲得成果。今日人類之所以能飛登月球，探索火星與潛入深海，研究觀察，此種偉大的成功，證實了今日人類的智慧，運用了高超的科技，達到古人夢想不到的成就。

夢想並不是壞事，祇要具有良好的思維與正確的目標，經過多人共同的努力實踐，與時間的考驗，這項夢想便成為大眾的理想，必定能獲得輝煌的成功。

